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Kocour v botách okouzlil 
malé i velké diváky ve 3D

Bruntálské kino Centrum ovládly v neděli 4. prosince davy 
dětí v  doprovodu podstatné menšiny dospělých. Všechny 
nalákala jednak mikulášská dílna, která byla pro malé ná-
vštěvníky v prostorech kina připravena, ovšem hlavním lá-
kadlem bylo oficiální zahájení promítání filmů ve 3D.

První film, který tady mohly 
děti, po přestřižení symbolické 
pásky starostou města Ing. Pe-
trem Rysem, MBA, místosta-
rostou Vladimírem Jedličkou 
a provozovatelem kina Petrem 
Jűttnerem, zhlédnout, byl ani-

movaný Kocour v  botách. 
Ještě před tím na děti čekala 
mikulášská dílna, mohly si 
tady vyrobit a nazdobit různé 
obrázky a ozdoby s  vánoční 
tematikou.

Pokračování na str. 3

20 let městské policie: setkali 
se bývalí strážníci i starostové

Městská policie Bruntál si ve čtvrtek 1. prosince připomněla 
dvacet let od svého vzniku. V rámci oslavy výročí se uskuteč-
nila také dosud nevídaná setkání. 

V  malém sále bruntálského 
Společenského domu se se-
šla velká většina z šestatřiceti 
strážníků, kteří za uplynulé 

dvě desítky let prošli službou 
u Městské policie v Bruntále. 
Jména všech v  úvodu připo-
mněl současný starosta měs-
ta Ing. Petr Rys, MBA, který 
zároveň všem strážníkům po-
děkoval za jejich práci při za-
jištění veřejného pořádku ve 
městě a sboru popřál úspěchy 
do budoucna. Historií Měst-
ské policie Bruntál zmapovala 
projekce fotografií z  různých 
období její existence.

Pokračování na str. 2

Vážení spoluobčané,
dovolte, abychom vám popřáli krásné prožití Vánoc, napl-
něných klidem, odpočinkem a setkáními s těmi, které máte 
rádi. Zároveň vám přejeme, ať vám a vašim blízkým rok 
2012 přinese co nejvíce radosti a pocitu štěstí.

Ing. Petr Rys, MBA, Vladimír Jedlička, Ing. Václav Mores

Vánoční strom na náměstí se rozsvítil poprvé v pátek
Slavnostní rozsvícení stromu na náměstí Míru v Bruntále se stalo velkou událostí. Odpovída-
lo tomu i množství lidí, kteří si akci nenechali ujít, a na náměstí odpoledne dorazili.

Davy lidí se přišly podívat 
v pátek 25. listopadu na slav-
nostní rozsvícení vánočního 
stromku na náměstí Míru. Od 
odpoledních hodin už pro ně 
byly postavené stánky s  ne-

přeberným množstvím punčů 
a svařáků, a řady dalších hor-
kých nápojů. Nechyběly však 
ani sladkosti a věci s vánoční 
tematikou. Program začal před 
pátou hodinou, kdy členové 

městské dechové hudby za-
hráli a zazpívali k  dokreslení 
vánoční atmosféry oblíbené 
koledy. 

Pokračování na str. 3

Zpěvačky přivezly z Prahy stříbro
Bruntálský dívčí sbor Puellae Cantantes se sbormistrem 
Mgr. Jaroslavem Číhalem se zúčastnil ve dnech 9. a 10. pro-
since 21. ročníku tradičního mezinárodního festivalu advent-
ní a vánoční hudby v Praze. 

Konkurence zde byla veli-
ká, zpěváci dorazili z různých 
koutů světa, například z Chor-
vatska, Itálie, Maďarska,  Ně-
mecka, Polska, Rumun-
ska, Singapuru nebo Švédska. 

Ti všichni soupeřili s českými 
pěveckými tělesy. Sbormistr 
Jaroslav Číhal zde byl již po 
dvacáté a porota mu udělila di-
plom za věrnost festivalu.

Pokračování na str. 7

Digitalizace bruntálského kina Centrum proběhla úspěšně. Prv-
ní oficiální promítání bylo připravené především pro děti. V ne-
děli 4. prosince na ně čekalo promítání nové pohádky Kocour 
v botách ve 3D.					        Foto: lc
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Bruntálští skauti přivezou Betlémské světlo i letos
Tradice Betlémského světla vznikla v Rakousku už v roce 1986 a to na podporu charitativní akce. Během pár let se rozšířila 
a rozrostla v celoevropskou akci. 

Betlémské světlo je pro mno-
hé novodobý symbol Vánoc. 
Po celé Evropě existují spousty 
lidí, kteří neváhají a věnují svůj 
volný čas k tomu, aby zajistili 

šíření tohoto „plamínku lásky 
a naděje“ jak se Betlémskému 
světlu také říká. Zpravidla jsou 
to skautské organizace a státní 
dráhy, kteří světlo rozvážejí. 

Cesta začíná v  Betlémě, 
v  jeskyni v  níž se údajně na-
rodil Ježíš Kristus. Zde určené 
dítě z Rakouska zapaluje spe-
ciální lucernu, která je poté do 
Rakouska přepravena letecky. 
Letos se v  soboru 10. prosin-
ce sjeli do vídeňského farního 
kostela Neuottakring pověření 
skauti z  třiceti zemí Evropy, 
aby rozvezli Betlémské svět-
lo zpátky do svých zemí. Do 
Bruntálu pak dorazí Betlém-
ské světlo vlakem 17. prosince 
ve 12:26 hodin. Skauti ho dále 
roznesou do Domu Mariany 
Berlové, Do kostela Nanebe-
vzetí Pany Marie, do domu 

Pohoda a do 
Evangelické-
ho sboru.

Betlém-
ské svět-
lo done-
sou také 
na závěr 
k o n c e r t u , 
který bude probí-
hat 20.  prosince od 17 hodin 
v kostele Pany Marie Těšitel-
ky.

V neděli 18. prosince dopo-
ledne budou skauti rozdávat 
Betlémské světlo na náměstí  
Míru.
	               (zr)

20 let městské policie: setkali se bývalí strážníci i starostové
(Dokončení z titulní strany)

Starosta vzpomněl, že měst-
ská policie při svém zřízení 
v  roce 1991 čítala pouhé tři 
strážníky, zatímco dnes je jich 
devatenáct. Prvním ředitelem 
Městské policie Bruntál byl 
Ing. Petr Merta, v současnosti 
tuto funkci zastává Ing. Pavel 
Petr. Ten ve svém krátkém 

úvodním slovu zdůraznil vý-
znam prvního polistopadové-
ho starosty města Ing. Františ-
ka Přikryla, který stál u zrodu 
Městské police Bruntál. 

„Vrchním velitelem“ stráž-
níků je podle zákona o obec-
ní policii starosta města, na 
připomínku výročí proto byli 
pozváni všichni žijící starosto-

vé Bruntálu od roku 1990. Ze 
sedmi jich přišlo šest: kromě 
současného starosty to byli 
Ing. František Přikryl (1990 – 
1994), Miloslav Bureš (1995 
– 1998), Ing. František Struška 
(2000 – 2002 a 2007 – 2010), 
Bc. Stanislav Navrátil (2002 
– 2006) a Ing. Leoš Gregov-
ský (2006 – 2007). V takovém 
počtu a složení se starostové 

města sešli poprvé od roku 
1990.

Strážníci i velitelé dostali 
od současného vedení pamět-
ní medaile, poblahopřát jim 
přišel také vedoucí Územní-
ho odbor Bruntál Policie ČR 
plk. JUDr. Jaromír Tkadleček 
a vedoucí Obvodního odděle-
ní Bruntál npor. Mgr. Jaroslav 
Močko. 

České granáty budou krášlit 
prostory zámku až do ledna

Výstava zaměřená na krásu českých granátů byla zahá-
jena v malé výstavní síni bruntálského zámku první pro-
sincový den.

O prohlídku vystavených 
exponátů byl velký zájem. 
Zástupy návštěvníků si nene-

chaly překrásné šperky, které 
byly proslulými českými gra-
náty vkusně ozdobené, ujít a 
dobře udělaly. Kromě samot-
né výstavy čekala na zájem-
ce i  přednáška od odborníka 
z  oboru PhDr. Miroslava Co-
gana, který na bruntálském 
zámku v minulosti pracoval a 
po letech se sem jako předná-
šející a jeden z pořadatelů vý-
stavy rád vrátil. Krásu českých 
granátů mohou zájemci obdi-
vovat až do 15. ledna, kdy vý-
stava končí. Po celou dobu si 
zde také mohou koupit šperky 
vyrobené z českého granátu.

Dvacetileté výročí zřízení Městské policie Bruntál si připomněla 
většina strážníků, kteří prošli službou u sboru. Fota: Juraj Móric

Krnovská cimbálová muzika pod vedením 
primáše Jiřího Zezuly odehraje koncert 

„Radostně budeme zpívati“ ve Farním kostele 
v Bruntále, a to 29. prosince od 17 hodin.

Vstupné pro dospělé 100 korun, pro žáky a studenty 50 korun. 
Děti do 10 let mají vstup zdarma. 
Předprodej lístků v prodejně NEXT na náměstí Míru 1 a u paní 
Ing. Antlové od 1. do 18. prosince a před koncertem v kostele. 
Pořádá a délku šedesát minut garantuje Klub Za starý Bruntál. 
Vstupenky jsou vhodné jako vánoční dárek pro blízké a přátele.

Výstava byl plná krásných 
šperků.		        Foto: lc

Při příležitosti oslavy 20. výročí zřízení Městské policie Bruntál 
se sešlo šest starostů města. Zleva: Ing. František Přikryl, 
Miloslav Bureš, Ing. František Struška, Bc. Stanislav Navrátil, 
Ing. Leoš Gregovský, Ing. Petr Rys, MBA.
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Vstup do lipové aleje na Uhlířský vrch 
v Bruntále pouze na vlastní nebezpečí

Silný vítr, námraza a přívaly sněhu jsou v posledních letech úhlavní nepřátelé 
starých památných lip v lipové aleji na Uhlířský vrch v Bruntále.

I přes neustálou odbornou péči se kaž-
doročně opakuje situace, kdy vstup do 
lipové aleje je velmi nebezpečný. Silná 
námraza, vítr a sněhová nadílka způsobují 
ulamování větví a mohou vést až k selhání 
části korun či celého stromu. Proto varu-

jeme všechny návštěvníky, aby do aleje 
za těchto extrémních situací nevstupovali, 
protože tyto nádherné stromy, zbytek ba-
rokní aleje, mohou být i nebezpečné. 

RNDr. Blanka Skřivánková

Kocour v botách okouzlil malé i velké diváky ve 3D
(Dokončení z titulní strany)

Po uměleckém tvoření dostaly děti další 
velký dar – mladší deseti let mohly zavítat 
na promítání pohádky ve 3D zdarma. 

Samotný proces digitalizace byl běh na 
dlouhou trať, projekt se připravoval téměř 
rok a posledního půl roku se dá hovořit o 
intenzivních přípravách. Vše vyvrcholilo 
instalací technologie pražskou společ-
ností AV MEDIA, a.s. Většinu nákladů, 
přesahujících 3,5 milionů korun, uhradi-
lo ze svého rozpočtu město, osm set tisíc 
pokryla dotace Státního fondu České re-
publiky pro podporu a rozvoj české kine-
matografie.

Zdejší kino se tak dostalo do první tak-
řka elitní desítky kin v  České republice 
vůbec, které mají nejvyšší technologický 
standard 4K s  vysokým rozlišením. Na 

Moravě podobnou špičkovou technologii 
využívá pouze kino v Bohumíně a krátce 
také v Olomouci. „Původně byl technolo-
gický standard 2K, což je rozlišení přibliž-
ně dva tisíce na tisíc šest set obrazových 
bodů a 4K je jednou tolik obrazových 
bodů. Předá tedy zásadně více informací 
než stará technologie 2K, kterou má větši-
na kin v republice,“ objasnil Petr Jűttner, 
který se na digitalizaci také podílel. 

Speciální jsou i brýle, které ke shléd-
nutí filmů ve 3D bruntálští diváci dosta-
nou k dispozici. Na trhu existují dvojího 
typu - aktivní a pasivní. „My máme díky 
technologii, kterou jsme zvolili, brýle pa-
sivní, bez napájení, jsou tedy lehčí, a tím 
i podstatně lépe sedí a nikde netlačí,“ vy-
světlil Petr Jűttner. Důležité je zde také 
upozornit případné nenechavce, že brýle 
jsou použitelné pouze v kině. „Pokud by 
si je někdo chtěl odnést domů a dívat se 

tak třeba na televizi, která má 3D efekt, 
budou mu naše brýle naprosto k ničemu,“ 
dodal Petr Jűttner. V kině navíc myslí i na 
malé děti, objednali brýle i v menších ve-
likostech pro ně, tak aby jim nic nekazilo 
prožitek z filmů. 

Od digitalizace si v kině slibují, že při-
táhne zpátky do sedaček bruntálského 
kina diváky, kteří dosud jezdili do vzdále-
nějších měst, kde už 3D mají. Plánů mají 
provozovatelé hodně „Počítáme s tím, že 
u nás budou i podstatně rychleji ke shléd-
nutí premiéry. Budeme také vymýšlet dal-
ší akce, zvuk a technologie nám v tom už 
rozhodně nebrání,“ dodal Petr Jűttner. 

(lc)

Vánoční strom na náměstí se rozsvítil poprvé v pátek
(Dokončení z titulní strany)

Po páté hodině se slova ujala vedoucí 
oddělení kultury Mgr. Alena Pajkošová a 
na pódiu spolu s ní uvítali všechny dorazi-
vší i starosta města Ing. Petr Rys, MBA a 
místostarosta Vladimír Jedlička. Starosta 
pronesl před samotným rozsvícením pár 
vět, zmínil také, jak ho těší, že má roz-
svěcování letos tak početné obecenstvo. 
Podobně pozitivně se vyjádřil i ředitel 
Technických služeb Ing. Václav Frgal: 
„Velice nás potěšilo, že se letošního první-
ho rozsvícení vánočního stromu zúčastni-
lo takové množství lidí. Zahájení adventu 
se skvěle povedlo, samozřejmě chceme na 
tradici navázat a pokračovat i v  dalších 
letech, a doufáme, že se setkáme se stej-
ným, nebo lépe ještě větším zájmem,“ řekl. 

Stromek se rozsvítil bez větších pro-
blémů takřka přesně po odpočítávání a 
pak plynule navázala další várka zábavy. 
K mikrofonu se opět dostala Městská de-
chová hudba Bruntál a muzikanti pokra-
čovali v  hraní vánočních koled. Po půl 
šesté se na pódium dostavila známá zpě-
vačka Heidi Janků, která svým vystoupe-
ním potěšila nejen diváky z řad dětí, ale i 
mnohé dospělé. Další setkání u vánočního 

stromečku se koná 14. a 15. prosince. Po 
oba dva dny čeká všechny pestrý program, 
který odstartuje po jedné hodině odpoled-
ne. Vystoupí školy, sdružení a od 15 hodin 
navážou koncerty místních kapel. Zahrají 
například skupiny Nenároční, Můj čas, 
Welcome Drink,  Večery v jednom a dal-
ší. Lidé budou mít také možnost hlasovat 
v soutěži prodejců O nejlepší punč a sva-
řák, každý prodávající bude mít barevně 
odlišený hlasovací lístek. Bude také pro-
bíhat anketa Jak se bude letos  jmenovat 
vánoční strom? Pro vyplněné lístky bude 
připravená schránka u pódia. Vyhlášení 
jména stromu bude na pódiu na náměstí 
Míru 14. prosince v 16 hodin.   

(lc)

O hudební doprovod se postarala a 
vánoční atmosféru doladila Městská 
dechová hudba Bruntál, zazpívat přijela i 
známá zpěvačka Heidi Janků.

Foto: František Kučera

Lípy v aleji vedoucí na Uhlířský vrch 
často trpí nápory počasí. Ani letos na 
podzim tomu není jinak.	           Foto: ph
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Husova opět 
s prodejnou

Rada města v úterý 22. listopa-
du schválila uzavření smlouvy 
o nájmu nebytových prostor 
v domě v  Husově ulici č 18, 
na základě které bude novým 
nájemcem prostor společnost 
Hruška, s.r.o. Město letos 
v  srpnu vyhlásilo záměr na 
pronájem nebytových prostor 
za účelem provozování pro-
dejny s  potravinářským nebo 
smíšeným zbožím, přičemž 
společnost Hruška, s.r.o. se 
přihlásila s  nabídkou zřízení 
prodejny potravin a základní 
řady doplňkového sortimentu. 
Nájemní vztah bude uzavřen 
na 5 let.

Vyšší vstupné 
ve wellnesscentru

O 1. ledna 2012 dochází 
ke zvýšení ceny vstupného 
v  bruntálském wellnesscen-
tru o deset procent. Zvýšení 
cen vstupného je způsobeno 
několika skutečnostmi, přede-
vším změnou sazby DPH, na-

výšením cen energií v příštím 
roce a dalšími faktory. Výše 
vstupného  bude podrobně 
rozepsána v ceníku mj. na ofi-
ciálních webových stránkách 
wellnesscentra www.well-
nessbruntal.cz. 

Vzniká Návrh provozu 
sportovišť v Bruntále

Zefektivnit provoz sportovních 
zařízení ve městě tak, aby byli 
uspokojeni vyznavači co nej-
širšího spektra pohybových 
aktivit i provozovatelé sporto-
višť – to je účelem vznikající-
ho dokumentu s názvem Návrh 
provozu sportovišť v  Bruntá-
le. Rada města na své schůzi 
v úterý 6. prosince vzala na vě-
domí analytickou část tohoto 
materiálu a uložila zpracovat 
druhou část, s návrhy na kon-
krétní opatření v této oblasti. 

Stanovena cena 
vodného

Rada města v úterý 6. prosince 
vzala na vědomí kalkulaci ceny 
pitné vody (vodné) pro rok 
2012, předloženou provozo-

vatelem vodovodu společností 
VaK Bruntál, a.s. Cena vodné-
ho na příští rok byla kalkulací 
stanovena na 36,46 Kč/m3 včet-
ně DPH. Ve srovnání s rokem 
2011 byla zachována základní 
cena vodného, k jedinému ná-
růstu dochází z důvodu zvýšení 
sazby DPH z 10 na 14 % (další 
informace na str. 10).

Sociální reforma 
– změny na úřadě

V  souvislosti se sociální re-
formou (více na straně 10) 
dochází od Nového roku také 
ke změnám na Městském úřa-
dě v Bruntále. Rada města ke 
dni 31. prosince 2011, na zá-
kladě schválených právních 
předpisů v rámci sociální re-
formy,  zrušuje oddělení dá-
vek pomoci v hmotné nouzi 
odboru sociálních věcí a také 
místo koordinátora veřejných 
služeb. Rada dále vzala na 
vědomí převod čtyř zaměst-
nanců města na Úřad práce ČR 
– krajskou pobočku v Ostravě, 
kontaktní pracoviště Bruntál.

Regulace hazardu 
je na stole

Na programu schůze rady 
města v úterý 6. prosince byly 
návrhy dvou obecně závaz-
ných vyhlášek (OZV), které 
mají přispět k  veřejnému po-
řádku ve městě. Radní projed-
nali návrh OZV, kterou se re-
guluje provozování výherních 
hracích přístrojů a provozní 
doba heren na území města 
Bruntálu a návrh OZV, kterou 
se omezuje provozní doba po-
hostinských zařízení na území 
města. S  ohledem na skuteč-
nost, že o konečné podobě a 
vydání vyhlášek rozhoduje 
zastupitelstvo, přineseme po-
drobnější informace k  tomuto 
tématu v  příštím vydání Na-
šeho domova a na webu města 
www.mubruntal.cz. 

Autorem neoznačených 
textů na stránce a dále v listu 

je Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál

Krátce z jednání rady města

Proběhlo veřejné projednání návrhu studie nového parku
Bruntálská radnice udělala další krok k realizaci myšlenky vybudování nového parku pod Baštou. 

Základní kámen by měl být 
položen v  rámci oslav výročí 
800 let od zrodu města. Plocha 
budoucího parku je vymezena 
Regulačním plánem Městské 
památkové zóny Bruntál. Před 
dokončením je studie, která 
byla ve dvou otevřených vari-
antách   veřejnosti představena 
ve středu 16. listopadu v odpo-
ledních hodinách na Městském 
úřadě Bruntál.

Město Bruntál vyzvalo ob-

čany, aby se spolupodíleli na 
budoucím vzhledu parku, aby 
se přišli na návrh studie podí-
vat, vyzpovídat autorku studie 
a pracovníky  města, vyslovit 
svůj názor, navrhnout jiné ře-
šení. Diskutovat přišli převáž-
ně starší občané. Ti se chtěli 
hlavně ujistit, že součástí parku 
bude dostatek zeleně. Zazněla i 
kritická slova na stav řešeného 
prostoru a kácení starých lip 
podél zbytku bývalé komuni-

kace. Diskutující občané byli 
s předloženými návrhy spoko-
jeni,  vesměs vyslovili přání, 
aby už to bylo… Veřejné pro-
jednání nepřineslo do navrho-
vané koncepce „oddychového 
klidového parku“ žádný zásad-
ní zvrat. Líbily se obě varian-
ty, ke konečnému dopracování  
byla po vyhodnocení všech 
pro a proti posunuta bezbari-
érová varianta. Ta bude ještě 
projednána s památkáři, protož 
lokalita je součástí Městské pa-
mátkové zóny Bruntál. Návrh 

studie je k dispozici na odboru 
správy majetku, kultury a roz-
voje města a na odboru životní-
ho prostředí, silničního hospo-
dářství a zemědělství.

Způsob financování a realiza-
ce parku se zatím hledají a zva-
žují. Možná je realizace jako 
celku nebo postupná.

RNDr. Blanka Skřivánková, 
vedoucí oddělení ekologie 
krajiny a zemědělství, Ing. 
Petr Hornišl, samostatný 

referent správy majetkuRada vyslovila uznání a poděkování
Rada města Bruntálu v úterý 22. listopadu vyslovila uznání 
a poděkování řediteli, pedagogickému sboru a nepedagogic-
kým zaměstnancům městského osmiletého gymnázia Brun-
tál za jejich neocenitelnou práci a vynikající výsledky v ob-
lasti středního vzdělávání.

Stejně tak rada vyslovila 
uznání a poděkování kolektivu 
zaměstnankyň Mateřské školy 
Bruntál, Sladovnická 22, za 
jejich dlouholetou neocenitel-
nou práci v oblasti předškolní-
ho vzdělávání.

Zastupitelstvo svým usnese-
ním z letošního 20. září schvá-
lilo Koncepci škol a škol-
ských zařízení zřizovaných 

Městem Bruntál pro období 
2012 – 2016. Materiál počí-
tá s  převodem zřizovatelské 
funkce městského osmiletého 
gymnázia z města na kraj a 
také se sloučením organizací 
Mateřská škola Bruntál, Sla-
dovnická 22, a Mateřská škola 
Bruntál, Pionýrská 9, přičemž 
MŠ Sladovnická má ke konci 
letošního roku zaniknout.

Návrh plánované podoby nového parku.
Foto: Archiv oddělení ekologie krajiny a zemědělství
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Veletrh řemesel a zaměstnanosti byl pro školáky plný zajímavostí
Artifex 2011 neboli Veletrh řemesel a zaměstnanosti se konal na začátku listopadu v prostorách Společenského domu v Brun-
tále. A proběhl k naprosté spokojenosti pořádajících i mladých návštěvníků.

Veletrh uspořádal Úřad práce 
ČR – krajská pobočka v  Os-
travě – kontaktní pracoviště 
Bruntál,  ve spolupráci s Krno-
vem a Úřadem práce v  Prud-
niku, to vše díky finančním 
prostředkům přeshraničního 
partnerství EURES-T Bes-
kydy. Akce se konala v  pro-
storách Společenského domu 
v Bruntále. Veletrh zaměstna-
nosti a řemesel je profilován 
pro žáky ze základních škol, 
kterým se blíží konec školní 
docházky, především tedy pro 
deváťáky. 

Ovšem i případní mladší 
zájemci, kteří se chtějí infor-
movat, co školy v  regionu, 
ale i v zahraničí nabízejí, měli 
možnost dorazit a porozhléd-
nout se po nabídce. A že si ve 
Společenském domě mohli 
prohlédnou skutečně bohatou 
nabídku oborů. V  tom se Af-
tifex poněkud liší od jiných 
podobně zaměřených veletrhů, 
nepředstavují se tady školy 
komplexně se všemi obory, 
které provozují, ale žákům se 
prezentují přímo jednotlivé 
profese – tedy studijní obory. 
K  vidění bylo na třicet zají-
mavých profesí, například ko-

miník, obráběč kovů, zedník, 
chemik, ale i cukrář a kadeřník 
a řada dalších. Obrovským lá-
kadlem byl bez pochyb jeden 
z  nejmodernějších trenažerů 
s virtuální realitou, na kterém 
si žáci na vlastní kůži vyzkou-
šeli, jaké je to být řidičem. 
„Vybrané obory a řemesla 
představovali studenti střed-
ních škol okresu Bruntál, dále 
škola z  Jeseníku, Olomouce, 
Opavy a také z polského Prud-
niku,“ řekl ředitel kontaktního 
pracoviště ÚP Bruntál, Mgr. 
Milan Horna.

Veletrh měl obrovský úspěch, 
navštívilo ho podle údajů or-
ganizátorů téměř tisíc lidí. Ne-
jednalo se jen o žáky, ale také 
o širokou veřejnost, například 
Artifex navštívili i někteří ne-
zaměstnaní uchazeči, kteří se 
tady mohli seznámit s  řadou 
zaměstnavatelů. „Na veletrhu 
se prezentovali krnovské fir-
my Bosch Termotechnika s. r. 
o., K. O. S. s. r. o., STROJO-
SVIT a. s., Erdrich Umform-
technik s. r. o., ELFE s. r. o. a 
stavební firma Aleše Fouska 
AF stav.  Z Horního Benešova 
se prezentoval HOBES, spol. 
s r. o., z Bruntálu to byli Alfa 

Plastik a. s. a OSRAM Česká 
republika s. r o. Rýmařovsko 
prezentovala firma Rodinné 
domky Rýmařov s. r.o.,“ vy-
jmenoval ředitel Horna. Účast 
tří vzdělávacích organizací, 
které zde nabízely své vzdě-
lávací a poradenské aktivity, 
vyzdvihla Mgr. Tereza Kovac-
sová z kontaktního pracoviště 
Úřadu práce v Bruntále: „Tím 
mohou zájemci předcházet 
nezaměstnanosti a lépe se při-
způsobit požadavkům zaměst-
navatelů. Své místo zde měla 
Akademie J.A. Komenského, 

oblast Bruntál,  Akreditova-
né rekvalifikační kurzy – Ing. 
Lenka Kozáková a POE EDU-
CO, spol. s r .o.,“ doplnila Ko-
vacsová.

Velmi pozitivně shrnul celý 
veletrh ředitel kontaktního 
pracoviště ÚP Bruntál Horna 
takto: „Zájem o návštěvu vele-
trhu a následné ohlasy svědčí 
o tom, že pořádání takovéto 
akce jednoznačně ukazuje, že 
má smysl a význam pokračo-
vat i v dalších letech.“

(lc)

Změny ve vedení TS Bruntál s.r.o.
S  končícím rokem dochází ve vedení TS Bruntál s.r.o. ke 
změnám, které jsou v souladu s celkovým konceptem dalšího 
rozvoje společnosti. 

Vzhledem k tomu, že k datu 
31.  prosince 2011, z  důvodu 
odchodu do penze, končí na 
pozici výkonného ředitele pan 
Petr Fiala, dochází ke změně 
organizační struktury spo-
lečnosti. K 1. prosinci 2011 
vznikla nová pozice – mana-
žer technicko-provozního úse-
ku, kterou bude zastávat pan 
Ing. Bohumil Otčenášek. Tyto 
změny zapadají do celkového 

rámce připravovaných organi-
začních změn ve společnosti 
TS Bruntál, s.r.o.

Ředitel společnosti TS Brun-
tál s.r.o. Ing. Václav Frgal a 
členové vedení města Bruntálu 
touto cestou děkují panu Petru 
Fialovi za dobře odváděnou 
práci v  průběhu uplynulých 
25  letech a přejí mu pevné 
zdraví a mnoho dalších úspě-
chů. 

Výzva
Město Bruntál má k  dispozici deset bezplatných pronájmů 

v budově Společenského domu. Vyzývá proto občanská sdru-
žení, příspěvkové a neziskové organizace z  Bruntálu, které 
chtějí pořádat v roce 2012 akce ve Společenském domě, aby 
zaslaly své žádosti o bezplatný pronájem na adresu Město 
Bruntál, odbor SMRKM, oddělení kultury.

Mgr. Alena Pajkošová, 
odbor SMRKM vedoucí oddělení kultury

Dárci krve byli v Bruntále ocenění
Český červený kříž ocenil v listopadu s podporou Transfuzní 
služby, která je členem skupiny AGEL, bezplatné dárce krve 
a krevní plazmy. Nárok na ocenění plaketou prof. MUDr. 
Jana Janského letos získalo celkem 243 dárců. 

Slavnostní ocenění dárci pře-
vzali z  rukou zástupců ČČK, 
Transfuzní služby a staros-
ty města Bruntálu Ing. Petra 
Rysa, MBA v sále bruntálské-
ho zámku. Nárok na zlatou 
plaketu za čtyřicet bezplat-
ných odběrů 
krve získalo 
45 dárců, 
na stříbrnou 
plaketu za 
dvacet odbě-
rů 70 dárců a 
na bronzovou 
plaketu za 
deset odběrů 
120 dárců. 
Uděleny byly 
také zlaté kří-
že, které za 

80 odběrů získalo osm dárců. 
Organizátoři akce připravili 
pro dárce plakety, občerstvení, 
drobné dárky a příjemný do-
provodný hudební program – 
vystoupili žáci Základní umě-
lecké školy Bruntál. 	 (zr)

Nejrůznější obory, dokonce i ze zahraničí, byly prezentovány na 
Veletrhu řemesel a zaměstnanosti Artifex 2011.	     Foto: lc

Ocenění za bezplatné dárcovství krve a plazmy 
přebrali dárci na bruntálském zámku.     Foto: lc
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Kurz sebeobrany pro seniory se setkal s velkým zájmem
Kurz sebeobrany pro seniory připravilo bruntálské Sdružení občanů zdravotně postižených ve spolupráci s městským úřa-
dem Bruntál a společností PURITAS. Kurz vedou na slovo vzatí odborníci z Evropské školy bojových umění Arma ferre.

Přibližně před rokem už jeden 
kurz sebeobrany pro seniory 
v Bruntále proběhl. Účastníci si 
jej nemohli vynachválit. Renata 
Rychlíková, koordinátorka plá-
nu sociálních služeb například 
řekla „Proto se město rozhodlo 
podpořit projekt občanského 
Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál v dalším 
pokračování tohoto kursu.“ Do 
nynějšího kurzu sebeobrany se 
přihlásily skoro tři desítky lidí. 

Jsou mezi nimi ženy i muži 
především vyššího věku. Vlas-
timil Kaiser, předseda Sdružení 
občanů tělesně postižených do-
plnil: „Je samozřejmé, že jsme 
lidé staršího věku, a už tedy 
nemáme tolik síly, abychom se 
ubránili normálně. Naučit se 
alespoň pár hmatů a pár cviků, 
které nám pomůžou proti tomu 
násilníkovi alespoň částečně se 
ubránit.“

V  malé anketě se účastníci 
kurzu se vyjádřili takto: „Ten 
svět je takový, že člověk se musí 
umět bránit, nemůže zůstat 
takhle bezbranný. Doma, když 
vám někdo zaklepe, tak otevře-
te, a každému. Je potřeba se 

umět bránit.“ 
Názory účastníků kurzu co od 

jeho absolvování očekávají se 
obvykle shodovaly v  tom, že 
senioři doufají v  to, že získají 
větší pocit jistoty, schopnost 
ubránit se případnému napade-
ní, a také se nebudou bát jako 
dřív. 

Násilníci, lidské hyeny, se 
neštítí přepadat bezbranné lidi 
přímo na ulici nebo v jejich 
vlastních bytech. Senioři by 
měli být obezřetní a při případ-
ném střetu s násilníkem neztrá-
cet hlavu.

Jan Hyžďal, lektor, Arma 
ferre řekl: „Nejdůležitější je 
vyrovnat se tomu psychickém 

pojetí - být připravený, vnímat 
okolí. Ta nepozornost ta je nej-
horší ať je to řidič, nebo člověk 
na ulici.“

Kurz sebeobrany potrvá dva 
měsíce. Účastníci se scházejí 
každý čtvrtek v aule Petrina.

(VK)

Originální dárky v obchůdku Sagapa
V tento předvánoční čas na Vás čeká v obchodě sociálně te-
rapeutických dílen Sagapo na Hybešově ulici spousta origi-
nálních dárků.

Lidé s  mentálním znevýhod-
něním s  pracovníky dílen vy-
tváří výrobky z keramiky, dře-
va, proutí, látek nebo papíru. 
Nově se mezi výrobky objevují 

trička, hračky ze dřeva nebo 
šité loutky. „Největší zájem je 
v letošním roce zatím o zvonky 
z keramiky, háčkované vánoční 
ozdoby a dřevěné hračky,“ sdě-
lila nám vedoucí dílen Bohdana 
Richterová. „Za utržené peníze 
z prodeje, nakoupíme materiál 
na další výrobu. Lidé s  men-
tálním znevýhodněním vidí tak 
smysl své práce,“ dodala. Podí-
vat se a vybrat si dárek můžete 
v Hybešově ulici každý pracov-
ní den od 7.30 do 16 hodin.   (zr)

Tvořivé odpoledne 
v Klubu seniorů 

Bruntál
Čajovou krabičku si přišly 
dekorovat pomocí ubrous-
kové techniky členky Klubu 
seniorů Bruntál.

Pod vedením Renaty Rych-
líkové se naučily nenáročnou 
a zajímavou techniku, kterou 
mohou ozdobit nejenom dře-
věný povrch, ale také sklo, 
látku nebo keramiku. Zhoto-
veným výrobkem udělaly se-
niorky radost nejen sobě, ale 
také zajisté potěší toho, komu 
krabičku věnují, třeba jako dá-
rek pod vánoční stromeček.

Anna Staňková, klub seniorů

Komunitní plánování sociálních služeb

Zdravotně postižení schůzovali
Výroční členská schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál proběhla 25. listo-
padu. Schůze se uskutečnila v sále Kulturního střediska v Bruntále. 

Zúčastnilo se celkem 162 
členů této organizace a pět 
hostů. Na pořadu jednání bylo 
hodnocení činnosti sdružení 
za uplynulých deset měsíců 
roku 2011 včetně finančního 
hospodaření SOZdP Bruntál. 
Předseda sdružení ve své zprá-
vě uvedl, že všechny pláno-
vané akce byly splněny.  Jako 
jedna z hlavních plánovaných 
akcí byl rekondiční a rehabi-
litační pobyt RRH Jelenovská 
u Valašských Klobouků, které 
se zúčastnilo 38 členů sdruže-
ní. Další akcí byl autobusový 
zájezd na hrad BOUZOV, 

arboretu Bílá Lhota a vápní-
kové jeskyně v Mladči. Mimo 
těchto uvedených akcí byly 
pořádány i jiné, např. účast na 
hrách zdravotně postižených 
v Horním Městě, Veletrh zdra-
ví v Bruntále aj. Že můžeme 
tyto akce pořádat a účastnit 
se jich je zásluha MěÚ Brun-
tál, resp. sociálního odboru, 
který nám na tyto akce přispí-
vá. Chtěl bych touto formou 
poděkovat vedení městských 
orgánů za účinnou pomoc při 
řešení naší činnosti. 

Za účinnou pomoc při přípra-
vě naší schůze chtěl bych po-

děkovat tímto způsobem i na-
šim sponzorům za jejich dary 
do tomboly. Jsou to Zelená  
lékárna Mgr. Byrtuse, Sladov-
ny Bruntál, paní Tomancové 
z cukrárny ALFREDO, MěÚ 
Bruntál a dalším, kteří se po-
dílí na naší činnosti.

Na závěr schůze byla losová-
na tombola a k poslechu i tanci 
zahrál na klávesové nástro-
je a trubku pan Libor Krejčí.  
Schůze byla všemi účastníky 
hodnocena velice kladně.

Za výbor Vlastimil Kaiser, 
předseda sdružení

Klub seniorů Bruntál
Klub seniorů Bruntál po-
řádá v prosinci následující 
akce 
•	16. prosince pořádá klub pro 

své členy a členky předvá-
noční schůzku. Na programu 
je společný zpěv vánočních 
písní a vzpomínky na vánoce, 
jak jsme je prožívali dříve.

•	19. prosince bude poslední 
návštěva v klubu před svátky

•	Pokud budou mít členové zá-
jem, je možné sejít se v klubu 
ještě 30. prosince na předsil-
vestrovskou  hodinku.

•	Nový rok začneme 2. ledna 
2012.

Přejeme všem svým členům a 
členkám pohodové svátky vá-
noční, štěstí a zdraví do roku 
2012.

Vedení 
Klubu seniorů Bruntál

Odpoledne plné tvořivé čin-
nosti zažily členky v Klubu se-
niorů. Ubrouskovou technikou 
dekorovaly čajové krabičky.

Foto: Archiv Klubu seniorů

ELPIS Bruntál působí 
na nové adrese

ELPIS Bruntál, poradna 
Slezské diakonie, poskytují-
cí poradenství osobám ohro-
ženým násilím, týráním a 
zneužíváním, bude od 1. led-
na  2012 působit v  nových 
prostorách v Kavalcově uli-
ci v  Bruntále. Rozsah jejích 
služeb se nemění. Kontak-
tovat poradnu můžete v uli-
ci Kavalcova 7 v  Bruntále, 
tel: 736 757 505, 595 532 035, 
e-mail: elpis.br@sdk.cz. Po-
radenství je bezplatné, ano-
nymní a diskrétní.           (zr)
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Piškvorkový turnaj ovládl Gymnázium Bruntál
Čtvrtý ročník oblastního turnaje v piškvorkách proběhl v půlce listopadu v prostorech Gymnázia Bruntál. Kvalifikovaly se 
z něj dva nejlepší týmy, které postoupily do krajského kola. 

Piškvorky a vše kolem nich doslova 
ovládly několik učeben Gymnázia Brun-
tál. Konal se zde totiž oblastní turnaj 
v pIšQworkách. Na turnaj dorazilo čtrnáct 
týmů ze sedmi různých středních škol 
z Bruntálu a okolí. „Přihlásily se týmy z 
Bruntálu, Rýmařova, Horního Benešova, 
Vrbna pod Pradědem a z  Krnova,“ vy-
jmenoval Ondřej Svoboda, který je jednak 
studentem septimy Gymnázia Bruntál, ale 
působí také jako asistent krajského ko-
ordinátora Moravskoslezského kraje pro 
turnaj. „Tyto turnaje jsou organizovány na 
všech středních školách v republice, a to 

díky sdružení občanskému sdružení stře-
doškolských a vysokoškolských studentů 
Student Cyber Games specializující se na 
středoškolské nesportovní hry,“ vysvětlil 
původ piškvorkové mánie Ondřej Svo-
boda. Turnaj odstartoval po osmé hodině 
ráno, až se všichni účastníci sešli a jednot-
livá družstva potvrdila svou účast. Po řadě 
napínavých duelů, ve kterých se jednotli-
vé týmy postupně utkaly a vyzkoušely si 
svoje piškovorkové umění, vzešly dva ví-
tězné týmy s nejlepšími výsledky. Jedním 
z bylo družstvo Bubáci ze Střední průmy-

slové školy v Krnově a druhým postupu-
jícím týmem se mohlo pochlubit právě 
Gymnázium Bruntál, byly jím Kroutilky. 
Obě družstva vyrazila své školy reprezen-
tovat do krajského kola, které se konalo 
na konci listopadu v Ostravě. Sice se jim 
tentokrát v  silné konkurenci o ostatních 
škol kraje nepodařilo obsadit přední příč-
ky žebříčku a postoupit do republikového 
finále, ale svým školám ostudu rozhodně 
neudělali a bojovali v  krajském turnaji 
v pIšQworkách se ctí. 		     (lc)

✂

Kostel Panny Marie Těšitelky a bývalá kolej piaristů 
PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál - k 798. výročí od KZSB	 13. část

Piaristický kostel Panny 
Marie (U)těšitelky předsta-
vuje od svého vybudování 
jednolodní sakrální architek-
turu se zaoblenými nárožími, 
fasádami horizontálně čle-
něnými výrazným soklem a 
dvěma římsami a také jemně 
kvádrovanými lisenami. Loď 
je výrazně rozšířena ve střed-
ní části, kde se nachází boční 
oltáře. V  tomto místě je vy-
tvořena malá nika na sochu. 
Čtyřpatrová věž se dvěma bá-
němi je vtažena do těla budo-
vy nad hlavní vstup. Ve střeše 
nad oltářem byla původně 
umístěna ještě jedna lucerna 
(věžička). Při opravách v roce 
1835 byla však odstraněna 
spolu s  lucernou nad západ-
ním traktem kláštera. Tehdy 
byla také věž snížena o patro 
a původní šindelová střešní 
krytina celého areálu nahra-
zena břidlicovou. 

Ze západní strany je přista-
věna sakristie, spojená samo-

statným vstupem s kněžištěm 
a dlouhá přízemní křížová 
chodba se vstupem z  kos-
tela i ze sakristie a původně 
i  z  kláštera. Nad sakristií je 
umístěna velká oratoř pro 
představené kláštera, otevře-
ná do kněžiště. Přístup na uni-
kátní dřevěnou a kašírovanou 
klenbu i do věže je z budovy 
kláštera. 

V  interiéru je nad dvěma 
hlavními vstupy do kostela 

(dnes se více používá vstup 
z  Dukelské ulice) umístěn 
rozlehlý hudební kůr s monu-
mentálními barokními varha-
ny, upravenými v 2. polovině 
19. století. Vnitřní výzdoba 
kostela je poměrně střízlivá, 
ale působivá.  Dominuje jí 
barokní polychromovaný a 
zlacený dřevěný hlavní oltář 
se dvěma anděly po stranách, 
umístěný v  mírně zaoblené 
apsidě pod freskou zobrazu-

jící Nejsvětější Trojici, umís-
těnou do iluzivní oltářní ar-
chitektury. Součástí oltáře je 
obraz Nanebevstoupení Pan-
ny Marie od Rudolfa Tem-
plera z roku 1863. Ve spodní 
části obrazu je namalovaný 
zajímavý pohled na město 
Bruntál. Tento obraz nahradil 
původní namalovaný brun-
tálským malířem J.  D. Lan-
grem,  který byl v 19. století 
již poničený. Součástí oltáře 

Zpěvačky přivezly z Prahy stříbro
(Dokončení z titulní strany)

V uplynulých letech získal s vynikající 
Rosničkou Cenu Petra Ebena a stříbrná 
pásma se smíšeným, dívčím i dětským 
sborem. V letošní konkurenci katego-
rie komorních sborů vybojovaly bruntál-
ské dívky mezi čtrnácti účastníky zna-
menité stříbrné pásmo. Na klavír je při 
vystoupení doprovázela Mgr. Dagmar 
Sedláková.  Soutěžní program obsaho-
val  skladby renesance, baroka a součas-
ných skladatelů. V podvečer měl sbor 

koncert před zaplněným Staroměstským 
náměstím. Vrcholem festivalu bylo vy-
hlašování výsledků v Top Hotelu za účas-
ti všech sborů a členů jednotlivých porot. 
Sbormistr děkuje svým zpěvačkám Anně 
Kurowské, Kateřině Mičudové, Kateřině 
Matuškové, Tereze Holé, Natálii Kleino-
vé, Michaele Haškové, Zuzaně Pospíši-
lové, Ivě Kawulokové, Erice Navarové 
a Barboře Červenkové  za velmi dobrou 
reprezentaci města.

(zr)

Kostel na počátku 20. století.

Při některých soubojích by se dala napjatá 
atmosféra doslova krájet.	             Foto: lc

Kostel Panny Marie Tešitelky.
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Podhorská nemocnice  děkuje všem svým zaměstnancům za 
velmi dobře odvedenou práci, pacientům za důvěru a všem 

svým obchodním partnerům za dosavadní spolupráci.
Všem přejeme pohodové Vánoce 
a všechno nejlepší v roce 2012.

         Vedení Podhorské nemocnice 

je i v  tabernáklu umístěný 
votivní obraz Madony s dítě-
tem - Panny Marie Utěšitel-
ky („Marie Trost“). Jedná se 
však již pouze o kopii rene-
sančního obrazu z roku 1531, 
vyhotovenou neznámým 
umělcem v 19. století. Z pů-
vodního zařízení je zajímavá 
vyřezávaná polychromovaná 
a zlacená kazatelna a zejména 
šest monumentálních bočních 
oltářů. Na jejich výzdobě se 
podílel i bruntálský sochař 

a řezbář Kryštof Kimmel. 
Především však významný 
moravský malíř Jan Kryštof 
Handke (1694  –  1774) z  Ja-
novic, žijící v Olomouci. Pro 
piaristický kostel vytvořil 
tři rozměrné olejomalby na 
plátně o rozměrech přibliž-
ně 350  x  200  cm.  Prvním 
namalovaným dílem byl ob-
raz Sv. Josefa Kalasánského 
z roku 1747/9. Zobrazuje děj 
ve dvou rovinách: v horní na 
nebeských výšinách je na-

malováno nanebevstoupení 
a korunovace světce; v dolní 
na zemi přivádí anděl dítko 
do školy k  zakladateli řádu 
piaristů. V  roce 1752/5 na-
maloval Handke obraz klečí-
cí  sv. Tekly s křížem v ruce, 
obklopenou symboly umu-
čení – hořící hranice, šelmy 
a plazy. Kompozice doplňu-
je postava anděla s  palmou 
vítězství. Třetí Handkeho 
plátno z roku 1764 známé 
pod názvem „Pius V. modlící 

se k  Panně Marii Vítězné“, 
zobrazuje klečícího papeže 
Pia V., vzhlížejícího k Panně 
Marii, ukazující na turecké 
koráby na rozbouřeném moři. 
Skupina andělů je zasypává 
četnými blesky. Další dva 
oltářní obrazy s motivy Sva-
tého Kříže a Sv.  Anny jsou 
připisovány malíři holandské 
školy jménem De Becker. Od 
neznámých malířů z  18.  sto-
letí jsou obrazy představují-
cí sv. Jana Nepomuckého a 
14 božích pomocníků, někte-
rý z  nich snad od Handkeho 
učitele, malíře J. D. Langra. 
Z ostatního vybavení je nutné 
připomenout ještě zajímavý 
malý boční oltář Panny Marie 
Sedmibolestné, obrazy Křížo-
vé cesty a majestátní dřevěné 
polychromované Ukřižování. 
Pozornost zaslouží i dřevěné 
vyřezávané kostelní lavice 
z  18. a 19. století; kovová 
okna s vitrajemi a původní 
velkoplošná kamenná dlažba, 
pod kterou se dodnes docho-
vala krypta, odvětrávaná do 
ulice. 

✂
Průvodce městem Bruntál - k 798. výročí od KZSB	 13. část

Oltář sv. Josefa Kalasánského.

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V ŘÍMSKOKATOLICKÉ 
FARNOSTI BRUNTÁL

24. 12. Sobota
Dlouhá Stráň

Oborná
Bruntál

15.30
16.00
24.00

štědrovečerní bohoslužba slova

Štědrý den - Půlnoční mše svatá

25. 12. Neděle
K. Studánka

Bruntál
Roudno

   9.00  
   9.00 
11.00

Slavnost Narození Páně -  BOŽÍ HOD vánoční

26. 12. Pondělí Bruntál    9.00 Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka
27. 12. Úterý Bruntál    8.00 Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty – žehnání vína
28. 12. Středa Bruntál 18.00 Svátek sv. Mláďátek, mučedníků

29. 12. Čtvrtek Bruntál
K. Studánka

  8.00
16.30 

30. 12. Pátek Bruntál 18.00 Svátek sv. Rodiny Ježíše, Marie a Josefa

31. 12. Sobota Bruntál   8.00 Mše svatá na poděkování za přijatá dobrodiní s pros-
bou o milost a požehnání do nového roku 2012

1. 1. 2012 Neděle
K. Studánka

Bruntál
Roudno

  9.00
  9.00;18.00

11.00 
Slavnost Matky Boží Panny Marie

Adventní a 
vánoční koncerty
•	Sobota 17. 12. 2011 – 14.30 

- farní kostel v  Moravském 
Kočově - adventní koncert 
pěveckého sboru Vrbno pod 
Pradědem

•	Čtvrtek 29. 12. 2011 – 17.00 
- farní kostel Bruntál - vá-
noční koncert Krnovské cim-
bálové muziky

Bruntálský betlém
Bruntálský betlém bude zpří-
stupněn každý den od neděle 
25. prosince do neděle 1. ledna 
od 14 do 17 hodin, a vždy 15 
minut před a 15 minut po ka-
ždé bohoslužbě. Po vánočních 
svátcích bude betlém zpřístup-
něn až do 2. února vždy před a 
po bohoslužbě a také kdykoliv 
po předchozí domluvě. V kap-
li sv. Kříže, kde bude betlém 
vystaven, máte možnost roz-
jímat nad velikostí Boží lásky 
k nám. Přijďte určitě a přiveď-
te i své děti, vnoučata, příbuz-
né, známé…

Interiér kostela - pohled k hlavnímu oltáři.
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Dny pro Izrael přilákaly řadu návštěvníků
Ochutnávku židovské kultury, která vždy nedílně patřila nejen k našemu národu, ale také k našemu městu, nám nabídl 
jeden listopadový víkend, a to přesně 12. a 13. listopadu, kdy v Bruntále probíhaly Dny pro Izrael. 

Tento víkend nevybrali pořadatelé, Slez-
ská církev evangelická a.v., Křesťanské 
sdružení Tesalonika a Křesťanské spole-
čenství ROFC Bruntál, náhodou. Termín 
se blížil připomínce událostí křišťálové 
noci z 9. na 10. listopadu, kdy v roce 1938 
nacisté oficiálně rozpoutali běsnění vůči 
židovskému obyvatelstvu a následné sys-
tematické vyhlazování židovského národa. 
Celá akce byla oficiálně zahájena troube-
ním na šófar (roh, jenž Židé používají při 
oslavách nejvyšších svátků) v  prostorách 
Spolkového domu Mariany Berlové. V du-
chu židovských tradic pokračovala pražská 
hudební skupina Menorah, která prezento-
vala jak tradiční, tak současnou izraelskou 
tvorbu různých žánrů. Posluchači měli 
možnost zaposlouchat se do rytmických a 
více či méně veselých melodií doprováze-
ných texty nejen v hebrejštině, jidiš a ladi-
nu, ale i v českém jazyce. Zvuk židovských 
rytmů oslavujících všemohoucího Hospo-
dina zněl během celého víkendu. Čestným 
hostem sobotního odpoledne byl pan Da-
niel Haslinger, teolog a historik zabývající 
se historií izraelského národa již více než 
30 let. Tento expert na záležitosti Blízkého 
východu posluchače ve své přednášce Iz-
rael včera a dnes seznámil nejen s historií 
a současnou situací státu Izrael, ale také 
s  dalšími zajímavostmi z  dnes tak disku-
tované oblasti. Zdůraznil také, že Česká 
republika je jako jedna z mála evropských 

zemí proizraelská. 
Nutno dodat, že 
jeho vhled a in-
formace objasnily 
mnohé události, o 
kterých se z  médií 
dovídáme velmi 
zkresleně nebo jen 
zastřeně. Dny pro 
Izrael měly své vy-
vrcholení v  neděli 
odpoledne, kdy po 
společné dopolední 
bohoslužbě, na kte-
ré pronesla slovo 
paní Alena Krausová, misionářka v Domě 
modliteb v  Jeruzalémě, měli občané na-
šeho města a přilehlého okolí možnost 
navštívit Městské divadlo v Bruntále. Po-
zvání přijali také vzácní hosté, jmenovitě 
PhDr. Tomáš Hrbek s manželkou, předsta-
vitel Židovské obce Olomouc, kteří ještě 
před začátkem odpoledního programu spo-
lu s  pořadateli navštívili místní židovský 
hřbitov. Po hudebním představení Menory 
a krátkém referátu, jenž připomínal udá-
losti nechvalně známé křišťálové noci, 
následovalo v dnešní době tak potřebné za-
myšlení o lidské svobodě, toleranci a vzá-
jemné úctě. Bylo ukončeno prohlášením, 
že Izrael má právo na svou zemi, má právo 
na život a Židé mají právo na svou víru. 
„Poučme se z historie a nedovolme, aby se 
chyby opakovaly“ – motto, které se neslo 

poslední částí víkendu věnovanému Izra-
eli, připravilo scénu pro představení praž-
ského divadelního souboru Kairos II. Hra 
s názvem Taková divná doba nabídla po-
hled malého židovského chlapce na dobu 
2. světové války a holocaust, který byl její 
hrůznou součástí. Velmi efektním závěrem 
bylo propojení minulosti a současnosti po-
mocí záběrů promítaných na velké plátno, 
jež přinesly nesmazatelné důkazy o tom, že 
i v naší době se potýkáme s lidmi, kterým 
strašlivé myšlenky nacismu a holocaustu 
nejsou cizí. Kéž nám podobné akce nedo-
volí mávnout nad historií rukou jako nad 
něčím, co se nás ve  21. století netýká, a 
kéž přinesou světlo do oblastí, na které si 
v  dnešní uspěchané době jen zřídka kdy 
uděláme čas.  

Markéta Bystrická

Made in 60‘s v Kočově
Sportovci z  Moravskoslezského Ko-
čova zvou všechny příznivce dobré 
muziky 17. prosince od 20 hodin do 
zdejšího Kulturního domu.

Zahraje kapela Made in 60‘s. Skupina 
se zaměřuje především na hity ze 60. let. 
Jedním z jejích členů je i kytarista Evžen 
Hofmann, který už dlouhá léta hraje se 
známou kapelou Kryštof. 

Vstupné stojí 100 Kč. Pro návštěvní-
ky je připravené občerstvení a tombo-
la.  Lístky si mohou zájemci vyzvednou 
v předprodeji na obecním úřadě.  

Světla nad Bruntálem
Staří Římané měli rčení: „Přes překážky ke hvězdám“. Hvězdy byly pro ně vyjá-
dřením nejvyššího vědění. 

Za velmi špatného počasí brzy ráno vezl 
vozka do Rýmařova chléb. Kola mu zapa-
dala do bahna, podkládal pod ně kde co, 
až mu materiál došel. V  zoufalství začal 
brát chléb a podkládat ho pod kola. To byla 
urážka svátosti – Božího daru, proto ho ne-
beské mocnosti zaklely ve skálu, která se 
dodnes jmenuje Vozka – Auriga. Nebeské 
souhvězdí, stejného jména, jako by zakle-
tou skálu hlídalo. 

Moje malá vnučka si kdysi sedla na práh 
balkonu. Na dotaz co tam dělá řekla: „Če-
kám až budou vyletůvat vjezdičky a mjési-
ček.“ Ano, ten drobek měl ponětí o astrál-
ním „hvězdném“ prostoru. 

Šel jsem spát okolo čtvrté hodiny ranní, 
a tu mě na západním obzoru upoutal jasný 
svítící bod. Až tam výškou žádný panelák 
nemohl sahat. V  přibližně odhadnutém 
stupni se skvěla největší stálice souhvězdí 
Vozka jménem Capella. Sledoval jsem ji 
vícekrát a zjistil, že podle mého umístění 
se šine od Žlutého kopce po oblouku nad 

Pradědskou hornatinu, kde „zapadá“. Veli-
ce jasný bod na hvězdné obloze domino-
val. Nikdy před tím jsem si toho nevšiml. 
Jinou nebeskou atrakcí nad Bruntálem jsou 
v  srpnu plejády neboli Kuřátka. Začínají 
sršet nad jihozápadním obzorem: nejdříve 
jeden šíp, pak stále více až jsou jich tisíce.

Je samozřejmé, že všechno jsou to úkazy 
imaginární (neskutečné), ale přesto jejich 
světlo do našeho prostoru zasahuje. Víme, 
že světlo stálic je od nás vzdáleno na mili-
ony a miliardy světelných let. Přesto nám 
dovolují, abychom je viděli. Je pravdou, že 
málo kdo se podívá na svítící nebe a už vů-
bec si neuvědomí, kde se nacházejí. 

Podívejte se někdy na oblohu a zamy-
slete se. Jedna ze Smetanových písní má 
text: „ …já jsem hvězda tvá…“. Bude nám 
ten hluboký obzor zdát mnohem bližší. 
Hvězdné obzory člověk pozoroval od ne-
paměti, a stojí za to se nad tím někdy za-
myslet. Světla nad Bruntálem jsou blízká, 
jako kdekoliv jinde.		    (Cn)

Při setkání zahrála pražská skupina Menorah prezentující tradiční 
i současnou izraelskou tvorbu různých žánrů.

Foto: Markéta Bystrická

Kapela Made in 60‘s.
Foto: Archiv kapely
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SOCIÁLNÍ REFORMA
Změny od 1. ledna 2012 ve výplatě dávek pomoci v hmotné nouzi a dávek pro osoby se zdravotním postižením a v organizaci 
veřejné služby

S účinností od 1. 1. 2012 již ne-
bude Městský úřad v  Bruntále, 
odbor sociálních věcí poskytovat 
dávky pomoci v hmotné nouzi, pří-
spěvek na péči, ani dávky pro zdra-
votně postižené občany, nebude 
také zajišťovat výkon veřejné služ-
by. Novelou legislativních předpi-
sů budou od uvedeného data tyto 
agendy prováděny Úřadem prá-
ce České republiky – krajskými 
pobočkami a pobočkou pro hlav-
ní město Prahu. Stávající příjem-
ci výše uvedených dávek a noví 
žadatelé o uvedené dávky, kteří 
mají trvalé bydliště v  působnosti 
Městského úřadu v  Bruntále jako 
obecního úřadu obce s  rozšířenou 
působností, si tak  od 1.  1.  2012 
musí vyřizovat své nároky a vý-
platy na Úřadu práce v Bruntále, 
Květná 1457/64, Bruntál.  

K jakým změnám dále 
dochází ?

•	Dávky pomoci v hmotné nouzi 
Dávky se budou vyplácet v české 

měně prostřednictvím karty soci-
álních systémů. Způsob výplaty 
určuje plátce dávky tak, že bere 
v  úvahu schopnosti a možnosti 
osoby v  hmotné nouzi s  dávkou 
v hmotné nouzi hospodařit a vyu-
žít k účelu, ke kterému je určena. 
O  odvolání proti rozhodnutí kraj-
ské pobočky Úřadu práce rozhodu-
je ministerstvo práce a sociálních 
věcí, odvolání nemá odkladný 
účinek.
•	Příspěvek na živobytí 

Náleží osobě od prvního dne ka-
lendářního měsíce, v  němž bylo 
zahájeno řízení o přiznání dávky, 
vyplácí se v  kalendářním měsíci, 
za který náleží, v  měsíčních lhů-
tách, určených plátcem příspěvku. 
•	Doplatek na bydlení

Podmínkou nároku na doplatek 
na bydlení je získání nároku na pří-
spěvek na živobytí a na příspěvek 
na bydlení a od 1. 1. 2012 se vy-
plácí  v  kalendářním měsíci, za 
který náleží, v měsíčních lhůtách 
určených plátcem doplatku.
•	Mimořádná okamžitá pomoc

Určená osobám, kterým hrozí 
újma na zdraví, v případech, kdy 
je osoba považována za osobu 
v  hmotné nouzi, lze poskytnout 
mimořádnou okamžitou pomoc 
k  překonání nepříznivé situace 
vzniklé mimořádnou událostí 
(např. povodeň, požár apod.), za 
účelem nezbytného jednorázové-
ho výdaje (úhrada správního po-
platku při prokázané ztrátě osob-
ních dokladů, při vydání duplikátu 

rodného listu apod.). Od 1. 1. 2012 
bude možno nově poskytnout mi-
mořádnou okamžitou pomoc i na 
úhradu nákladů spojených s poří-
zením nebo opravou nezbytných 
základních předmětů  dlouhodobé 
potřeby a na úhradu odůvodně-
ných nákladů spojených se vzdě-
láním, nebo zájmovou činností 
nezaopatřeného dítěte na zajištění 
nezbytných činností souvisejících 
se sociálně-právní ochranou dětí. 
Mimořádná okamžitá pomoc se 
vyplatí bezodkladně. 
•	Veřejná služba  

Od 1. 1. 2012 je nově organizo-
vána Úřady práce. 

Změny ve věci dávek pomoci 
v  hmotné nouzi a veřejné služby 
jsou obsaženy v  novele zákona 
č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmot-
né nouzi.
•	Dávky pro osoby se zdravot-

ním postižením 
S účinností od 1. 1. 2012 již ne-

bude Městský úřad Bruntál, odbor 
sociálních věcí, poskytovat příspě-
vek na provoz motorového vozi-
dla; na zakoupení, opravu a zvlášt-
ní úpravu motorového vozidla; na 
úpravu bytu; na individuální do-
pravu; na úhradu za užívání bezba-
riérového bytu a garáže; na zvláštní 
pomůcky ani příspěvek úplně nebo 
prakticky nevidomým občanům na 
krmivo pro vodícího psa. Důvo-
dem této zásadní změny je přijetí 
nového zákona č.  329/2011 Sb., 
o poskytování dávek osobám se 
zdravotním postižením a o změně 
souvisejících zákonů, kterým byly 
zrušeny dosavadní právní předpi-
sy, které upravovaly poskytování 
výše uvedených dávek, které byly 
určeny pro osoby se zdravotním 
postižením. 

Na základě nového výše uvede-
ného zákona budou s účinností od 
1. 1. 2012 poskytovány dvě nové 
dávky, určené osobám se zdravot-
ním postižením, a to příspěvek na 
mobilitu a příspěvek na zvláštní 
pomůcku. Příspěvek na mobilitu 
bude poskytován ve výši 400 Kč 
měsíčně osobám starším 1 roku, 
které nejsou schopny zvládat zá-
kladní životní potřeby v  oblasti 
mobility nebo orientace. Příspěvek 
bude možno vyplácet od měsíce, 
ve kterém bude uplatněna žádost 
o  jeho přiznání. Pokud bude žá-
dost o příspěvek uplatněna v lednu 
2012, bude příspěvek na mobilitu 
vyplácen měsíčně s  účinností od 
měsíce ledna 2012. Pokud však 
dojde k podání žádosti až v měsí-
ci únoru 2012 nebo později, bude 

výplata příspěvku na mobilitu za-
počata až do tohoto měsíce podání 
žádosti, a nelze ji vyplatit zpětně. 
Oproti dosud poskytovanému pří-
spěvku na provoz motorového 
vozidla jsou zcela zásadním způ-
sobem změněny podmínky pro při-
znání příspěvku. Rozdíl je v  tom, 
že o příspěvek na provoz motoro-
vého vozidla bylo možno požádat 
kdykoliv během kalendářního roku 
nebo i 3 roky zpětně. V současné 
době u příspěvku na mobilitu již 
toto nebude možné. 

Příspěvek na zvláštní pomůcku 
bude možno poskytnout osobám 
s  těžkou vadou nosného nebo po-
hybového ústrojí, s  těžkým slu-
chovým nebo těžkým zrakovým 
postižením nebo těžkým mentál-
ním postižením. Dávka je zamě-
řena na pomoc v  oblasti pomů-
cek, které umožňují sebeobsluhu, 
slouží k získávání informací nebo 
ke styku s  okolím apod. Dále je 
zaměřena na zakoupení a zvlášt-
ní úpravy motorového vozidla a 
na úpravy bytu. Současně dochá-
zí k  zásadní změně, která se týká 
průkazů mimořádných výhod 
– TP, ZTP a ZTP/P. Žádost o při-
znání mimořádných výhod, tak 
jak je známe v  současné podobě, 
bude možno uplatnit na Měst-
ském úřadě v Bruntále nejpozději 

do 31.  12.  2011. S  účinností od 
1. 1. 2012 vchází v platnost nový 
institut, tzv. průkaz osoby se 
zdravotním postižením, o který 
je možno s účinností od 1. 1. 2012 
požádat na příslušné krajské po-
bočce Úřadu práce ČR. Stávající 
průkazy TP, ZTP a ZTP/P zůstá-
vají i nadále v  platnosti po dobu 
v  nich vyznačenou, nejdéle však 
do 31. 12. 2015. 

Dovolujeme si touto cestou upo-
zornit širokou veřejnost, že s účin-
ností od 1. 1. 2012 bude nutno 
veškeré záležitosti týkající se po-
skytování dávek pomoci v  hmot-
né nouzi, příspěvku na mobilitu, 
příspěvku na zvláštní pomůcku, 
příspěvku na péči a průkazu osob 
se zdravotním postižením řešit na 
krajské pobočce Úřadu práce 
ČR, místně příslušné podle mís-
ta trvalého pobytu občana. Stejně 
tak krajská pobočka Úřadu práce 
ČR dokončí rozhodování o žádos-
tech, které byly u Městského úřadu 
Bruntál uplatněny do 31. 12. 2011 
a nebylo o nich do tohoto data roz-
hodnuto.

Více informací ke změnám 
účinným od 1. 1. 2012 lze získat 
na internetových stránkách Minis-
terstva práce a sociálních věcí ČR 
http://socialnireforma.mpsv.cz/cs/. 

Odbor sociálních věcí

VaK Bruntál a.s.
třída Práce 42, Bruntál

oznamuje,
že na základě usnesení představenstva společnosti, byla stano-

vena cena pitné vody, kterou Vám dodáváme takto:
S účinností od 1. ledna 2012 bude účtována cena 

pitné vody ve výši 31,98 Kč/m3 + 14% DPH, 
tj. 36,46 Kč/m3, včetně DPH.

Ve srovnání s rokem 2011 byla zachována základní cena 
vodného. K jedinému nárůstu dochází z důvodu zvýšení 

sazby DPH z 10% na 14%.
I přes nárůst většiny vstupních nákladů, se společnost VaK Brun-

tál a.s. rozhodla nezvyšovat pro rok 2012 cenu vodného, a to 
i přes přetrvávající nutnost vytvořit dostatečný objem finančních 
prostředků pro obnovu zastaralých rozvodů vody. Především rea-
lizace zvýšeného objemu investic v předchozích letech, moderni-
zace zařízení a uplatňování nejekonomičtějších postupů přispělo 
ke stavu, kdy společnost VaK Bruntál a.s. je jako jedna z  mála 
vodárenských společností schopna zachovat základní cenu vod-
ného. K této příznivé situaci přispěl v neposlední řadě i jednotný 
postoj všech dotčených obcí k současnému způsobu provozování 
vodohospodářské infrastruktury.  

Kalkulace ceny vody pitné je k nahlédnutí na webových strán-
kách naší společnosti, jejichž adresa je www.vakbruntal.cz, nebo 
na úřední desce příslušného městského (obecního) úřadu.

Ing. Jaroslav Jouza, ředitel VaK Bruntál a.s.
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Termíny svateb na bruntálském zámku v roce 2012
Bruntálský zámek poskytne také v roce 2012 své prostory pro konání svateb. Svatební obřady se v Audienčním sále v období  
ledna konat nebudou. 

Níže jsou uvedeny termí-
ny konání svatebních obřadů 
v  prostorách bruntálského 
zámku v roce 2012:
Audienční sál: 25.  úno-

ra, 10.  března, 24.  břez-
na, 14.  dubna, 28.  dubna, 
12. května, 26. května, 9. červ-
na, 23.  června, 28.  července, 
25.  srpna, 8.  září, 22.  září, 

13. října, 27. října, 24. listopa-
du a 8. prosince.
Zámecká kaple: 14. července 
a 11. srpna.

Obřady v  zámecké zahradě 
se budou konat jen po domlu-
vě. 

Poplatek za konání svateb-
ního obřadu je stanoven ce-
novým výměrem platným od 
1. ledna 2009, a to ve výši: 
2500,- Kč pro svatby v  Au-
dienčním sále, 1500,- Kč pro 
svatby v  zámecké kapli a 
1000,- Kč za obřad v zámecké 
zahradě. Poplatek za svatební 
obřad je splatný předem, ná-
klady spojené s konáním sva-
tebního obřadu v  prostorách 
zámku Bruntál hradí snou-
benci v hotovosti do pokladny 
pověřeného pracovníka Muzea 
v Bruntále.

Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní popla-
tek ve výši 1000,- korun, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se 
budou konat v  sobotu mezi 
9 a 14.30 hod. v obřadní síni 
městského úřadu na náměstí 
Míru, budou zcela zdarma. Za 
svatby mimo tuto vyhrazenou 
dobu bude účtována částka 
1000,- korun.
Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby:
Marie Viktorjeniková,
tel.: 554 706 392
Romana Víchová,
tel.: 554 706 180

Významné jubileum oslavili 4. prosince 
Eva a Václav Kadlecovi.

Už je to pěkná řádka let, co vy dva spolu brázdíte svět. Když jste 
si prstýnky z  lásky dali, úctu a věrnost jste si slibovali. Man-
želský slib jste nevzali zpět a je to už dlouhých 40 let. Tak jako 
kdysi, ať vám v srdci zvony znějí. Lásku a štěstí vám k výročí 
přejí děti s rodinami. 

Zesnulí
17. 11. Otilie Melecká (1927) Široká Niva, 18. 11. Josef Blahu-
ta (1936) Staré Heřminovy, 20. 11. Renata Funiaková (1968) 
Bruntál, 21. 11. Aloisie Jahnová (1914) Lískovec, 22. 11. Juraj 
Václavík (1953) Vrbno pod Pradědem, 23. 10. Arnošt Mazá-
nek (1928) Václavov, 23. 11. Anna Kučerová (1924) Bruntál, 
24.  11. Dagmar Pořízková (1965) Světlá Hora, Božena No-
votná (1934) Vrbno pod Pradědem, 25. 11. Lucretia Nitraio-
vá (1927) Horní Benešov – Luhy, 26. 11. Zdeňka Sloviaková 
(1934) Lískovec, 27. 11. Josef Krajčovič (1926) Světlá Hora.

Společenská kronika města

Rezervace: CK ATIS
Tel.: 554 787 111 (po-pá  7-18 hod)
dispecink@atis.cz     www.atis.cz
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Celoroční 
akreditované rekvalifikační kurzy 

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
    Základy podnikání

Termíny dle dohody, ranní i odpolední výuka, přizpůsobíme se dle 
požadavků účastníků kurzu.

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776793398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

místo konání : Bruntál

NABÍDKA PRÁCE
Prosperující firma 

Moravské potravinářské strojírny Olomouc a.s. 
zabývající se výrobou potravinářských strojů příjme na hlavní 

pracovní poměr svářeče a obráběče kovů. 
Vzdělání vyučen. Praxe nutná.

                 Nabízíme zapracování,  příspěvek na důchodovém  
připojištění, podnikové stavování a jiné zaměstnanecké výhody.           

Ubytování zajistí firma na vlastní náklady. 
Nástup možný ihned.

Zájemci mohou svůj osobní životopis posílat písemně 
na personální oddělení nebo na  

e-mail: chytilova@mopos.com.

Jubilanti v listopadu
80 let
Marie Voksová
Rudolf Ulrich
Berta Koleňáková
85 let
Věra Kunčarová

Emilie Mácová
90 let
Ludmila Krňová
Jaroslav Žalák
Anna Gazdová
Ondřej Popelka

Alžběta Marešová
František Vlček
91 let
Tekla Jochymková
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
3. prosince. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí. 	       Fota na stránce: Juraj Móric

Matěj Pilát Lukáš Kantor Aneta Kupková

Valentýna Waleczková Laura BrulíkováEliáš Novák

Štěpán Buček Kateřina MelčákováFilip Dembovský

Stela Piňková
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Kopřivnice i Karviná prověřily síly bruntálských plavců
Ve dnech 18. a 19. listopadu proběhly oblastní (krajské) přebory staršího žactva v Kopřivnici, kvalifikovaly se na ně se svými 
výkony na meziokresních přeborech i bruntálští plavci. 

Do Kopřivnice odjela výprava ve slože-
ní Koreník Lukáš 1997, Holečková Pavla 
1999, Zabloudilová Kateřina 1997. Plav-
ci Slavoje výrazně zlepšují své výkony a 
udržují krok s plaveckými kluby, které 
mají výrazně příznivější možnosti tréninku 
s rozdělením na výkonnostně rozdílné sku-
piny plavců jako jsou např. KPS Ostrava,  
TJ Kopřivnice, TJ Krnov aj. a z Kopřivnice 
se vrátili s úspěchy v podobě medailových 
umístění, zejména dvěma tituly přeborníka 
kraje a několika osobními rekordy. Katka 
Zabloudilová ukázala své kvality na tratích 
100 a 200 m prsa, kde v nepřímém souboji 
se Soňou Jašokovou z KPS Ostrava v obou 
případech uspěla. Na 100 m trati získala 
krásné druhé místo a na 200 metrech zís-
kala jeden z  již zmiňovaných titulů pře-
borníka kraje. U Katky je výrazné zlepšení 
téměř ve všech disciplínách, mimo me-
dailová umístění vybojovala velmi pěkné 
umístění (jedno čtvrté, dvakrát páté a dva-
krát šesté místo).

Pavla Holečková získala druhý titul pro 
Slavoj Bruntál, a to na 800 metrové trati 
volným způsobem ve velmi pěkném osob-
ním rekordu zlepšeném o pět sekund, v 
dalších disciplínách si Pavla nevedla vůbec 
špatně a přivezla si jedno páté, dvakrát sed-

mé, jednou osmé a jedenkrát třinácté mís-
to. Jediný zástupce mužské části výpravy, 
Lukáš Koreník, zaplaval trať na 200 m prsa 
poprvé oficiálně pod tři minuty a předve-
dl krásný souboj o druhé místo. Nakonec 
o dohmat Lukáš  vybojoval bronzovou 
příčku a podobně jako děvčata se neztratil 
ani na ostatních tratích a vybojoval slušné 
umístění. Získal čtvrté, šesté, osmé, desáté 
a dvanácté místo. Zda budou zaplavané vý-
kony stačit na účast na mistrovství ČR se 
ukáže v následujících dnech.

Další závody - oblastní přebor (krajský) 
mladšího žactva - se konal následující ví-
kend 26. listopadu v Karviné. Na tyto se 
svými výkony v  meziokresních přebo-
rech kvalifikovali rovněž bruntálští plav-
ci. Plavecký klub Slavoje Bruntál a město 
Bruntál reprezentovali Michal Nepožitém 
(2001), Roman Procházka (2001) a z děv-
čat pak Terezka Dendisová (2002) a Bára 
Lengsfeldová (2002). Bruntálské plavání 
opět potvrdilo, že je výkonnostně na vze-
stupu a v Karviné mladší žáci vybojovali 
skvělá umístění. Roman Procházka si v 
pěkném souboji o 3. místo na tratích 50 m 
volný způsob a 200 m polohový závod na-
konec doplaval pro příčku čtvrtou. V dal-
ších disciplínách ukázal svým soupeřům, 

že v Bruntále se plavat umí a na trati 100 m 
volný způsob obsadil výborné druhé místo, 
na 400 m volný způsob časem 5:48,60, 200 
m volný způsob s časem 2:43,60 a 100 m 
motýlek ve zlepšeném čase o čtyři sekun-
dy. 1:28,10 nenechal už nikoho na pochy-
bách a přivezl z Karviné tři tituly přeborní-
ka kraje a zaplaval si i čtyři osobní rekordy.

Míša Nepožitek klubu neudělal v žádném 
případě ostudu, jeho výkony nedosáhly 
na příčky nejvyšší, ale bojoval se ctí a na 
tratích 100 m znak vybojoval hezké sedmé 
místo, na 50 metrové trati volným způso-
bem obsadil 14. příčku, 100 m polohový 
závod doplaval Míša na 11. místě, 100 m 
volný způsob na 10. místě. Závěr dne Míša 
zakončil skvělými výsledky a to na trati 
100 m prsa, kde  vybojoval velmi pěkné 
šesté místo s osobním rekordem vylepše-
ným o dvě sekundy. 1:57,20. Poslední dis-
ciplínou pro něj byl 200 m volný způsob, 
kde v krásném souboji o třetí místo nako-
nec dohmátl čtvrtý s časem 3:16,80.

Pro děvčata Terezku a Báru byla velkým 
úspěchem již samotná kvalifikace na ob-
lastní přebory - stejně tak pro klub, neboť 
obě děvčata zahájila svoji plaveckou karié-
ru teprve v měsíci září letošního roku. Byl 
to pro ně první velký závod a zároveň vel-
ká zkušenost. Obě si zaplavaly 50 metrové 
tratě volný způsob a prsa. 

Ivana Svobodová, Ivana Procházková

Kdo byl nejlepší 
v roce 2011?

Tradiční anketu o nejlepšího sportov-
ce, trenéra a sportovní kolektiv roku 
2011 připravuje Okresní výkonný vý-
bor ČSTV Bruntál. 

30. ledna budou v  hotelu SLEZAN 
v  Bruntále přijati předsedou, členy 
OVV ČSTV Bruntál, starosty oslovených 
měst a obcí, a také vyhodnoceni nejlepší 
sportovci, trenéři a kolektivy z řad mlá-
deže a dospělých. Návrhy a tipy zasílejte 
na e-mail: cstv.bruntal@iol.cz, nejpozdě-
ji do 8. ledna. Nezapomeňte uvést svoji 
adresu. Ze zaslaných návrhů bude vylo-
sován jeden tipující, který bude pozván 
na slavnostní vyhlášení 30. ledna a obdrží 
věcnou cenu.

Na slavnostní vyhlášení se bude vedle 
ČSTV podílet i řada sponzorů z  celého 
okresu a starostové měst a obcí odkud 
budou sportovci, trenéři a kolektivy mezi 
odměněnými.

Na svém návrhu uveďte jméno a pří-
jemní sportovce či trenéra,  sportovní 
odvětví, a za jaký sportovní výkon ho 
navrhujete. U kolektivu uveďte i jméno 
trenéra. 				     (ju)

Bruslení veřejnosti ZS Bruntál
1. 12. 2011 čtvrtek 9.00 - 12.00.14.00 - 17.00
2. 12. 2011 pátek 9.00 - 12.00.14.00 - 16.30
3. 12. 2011 sobota 10.00 - 12.00 - bruslení s hokejkami.12.15 - 16.15
4. 12. 2011 neděle 10.00 - 12.00 - bruslení s hokejkami.12.15 - 17.00

Zimní stadion 554 712 060
Objednávky pronájmu na tel. 602 514 175

5. 12. 2011 pondělí 9.00 - 12.00.14.00 - 18.15
6. 12. 2011 úterý 9.00 - 12.00.14.00 - 17.00
7. 12. 2011 středa 9.00 - 12.00.14.00 - 17.00
8. 12. 2011 čtvrtek 9.00 - 12.00.14.00 - 17.00
9. 12. 2011 pátek 9.00 - 12.00.14.00 - 16.30
10. 12. 2011 sobota 10.00 - 12.00 - bruslení s hokejkami.12.15 - 14.30
11. 12. 2011 neděle 10.00 - 12.00 - bruslení s hokejkami.12.15 - 17.00

Zimní stadion zahájil provoz
Bruntálští i přespolní příznivci ledu si také v letošním roce mohou užít zimní ledo-
vé plochy. Stadion byl otevřen se začátkem prosince. 

Přestože návštěvnost letové plochy není 
dlouhodobě nijak slavná, celkově v  po-
sledních pěti letech výrazně roste. Zatím-
co například v roce 2007 celková návštěva 
činila 4462 lidí, počet návštěvníků každo-
ročně rostl a za loňskou sezonu již dosáhl 
hodnoty 6270. Vzestupný trend platí jak 
pro veřejné návštěvy dětí i dospělých, tak 
pro organizované využívání zimní ledové 
plochy školami. 

Přes uvedená fakta musí město provoz 
zimního stadionu výrazně dotovat. V le-
tošním roce poskytlo na provoz plochy 
příspěvek více než 1,8 milionu korun. 
Rada se přiklonila k významu zachování 
tohoto volnočasového a sportovního za-
řízení pro občany města a schválila jeho 
provozování v období od počátku letošní-
ho prosince do konce února příštího roku. 
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Fotbalistky Olympie v utkání o čelo 2. ligy s favoritem těsně prohrály
TJ Olympia Bruntál -   FC Vysočina Jihlava  1 : 2    ( 0 : 1  )

V  posledním podzimním kole MSLŽ 
hostily fotbalistky Olympie loňského vítě-
ze soutěže FC Vysočina Jihlava. Hostují-
cí hráčky byly favoritem proti nováčkovi 
soutěže Olympii i se dvěma hráčkami li-
gové zbrojovky Brno. Od začátku utkání 
se hrál velmi pěkný a rychlý fotbal. Akce 
se přelévaly z jedné strany na druhou. V 8. 
minutě zahrávaly hostující hráčky stan-
dardní situaci, Hedvičíková byla na místě. 
Ve 12. minutě vybídla Helekalová ke skó-
rování Jarošovou, ovšem ta ve slibné situ-
aci upadla. V 16. minutě uvolnila Sedláč-
ková Kubáňovou, ale gólmanka hostů byla 
pozorná. V  17. minutě zahrávala ze 30 
metrů přímý kop hostující Šerá a po chybě 
domácí gólmanky skončil balón k překva-
pení všech v síti 0:1. Ve 40. minutě nádher-
ná akce po ose Fišerová Schoberová, Jaro-
šová šla sama na gólmanku hostů, ovšem 
přesto jasnou gólovku nedala. Ve druhém 
poločase to byly domácí hráčky, které 
v 50. minutě Schoberovou vystřelily těsně 
vedle. V 53. minutě nastalo nedorozumění 
v domácí obraně, ale střela stejně skončila 
mimo branku. V 58. minutě pěkně vystře-
lila Helekalová střela byla sražena jen na 
roh. Domácí hráčky v 61. minutě zaspaly 
myslely si, že hostující Čechová nedoběh-
ne balón, ovšem jí se to podařilo. Obehrála 

dvě domácí hráčky a centrovaný míč našel 
Procházkovou 0:2. Olympia se nevzdáva-
la a v 69. minutě proběhla krásná akce Ja-
rošové. Zatáhla po lajně nahrála pod sebe 
Kubáňové, a ta z 18 metrů vymetla šibe-
nici hostující brankářky 1:2. Utkání gra-
dovalo a tempo se ještě zvýšilo. Jarošová 
se opět probíjela v 83. minutě, ovšem bez 
efektu. Utkání mělo výbornou atmosféru a 
Olympii se již nepodařilo vyrovnat, přesto 
ji diváci odměnili potleskem. Mistrovská 
sezona skončila

Góly: 69´Kubáňová  -  17´Šerá, 61´Pro-
cháková

Manažer žen Olympie Ladislav Švajda 
st.: „Je škoda, že soutěž má jen deset týmů. 
Naše děvčata mají skvělou formu, o čemž 
se přesvědčila i Jihlava, která má pro fot-
bal zcela jiné podmínky než náš tým. Utká-
ní by určitě lépe slušela remíza. Rozhodly 
nejspíše dvě situace. První laciný gól sou-
peře po chybě naší brankářky a nepromě-
něné naše situace. Ovšem kdyby mi někdo 
před soutěží řekl, že 
budeme po podzimu 
na 4. místě a bu-
deme mít 14 bodů, 
nevěřil bych mu. A 
málem jsme jako no-
váčci soutěže útočili 

na její čelo! Se soutěží se holky postupně 
srovnaly a hrály čím dál lépe a patří jim 
můj dík za celý podzim.V zimě budou kva-
litně trénovat, pojedou na soustředění a 
utkají se i s ligovými družstvy. Fotbal v po-
dání žen je stále kvalitnější. Poděkování 
patří i fanouškům, kteří s námi jezdí i na 
utkání ven.“
Trenér Jihlavy Josef Žampa: „Jihlavské 
holky zaslouží pochvalu, ale tři body jsme 
museli doslova vybojovat s  tak kvalitním 
soupeřem, jakým Bruntál určitě je. Brun-
tál má výborný tým a je překvapením sou-
těže.“
Sestava Olympie: Hedvičíková, Bittnero-
vá, Balážová, Šandová, Horňáková, Jaro-
šová, Fišerová, Schoberová, Helekalová, 
Sedláčková(62´Maiwaldová), Kubáňová 
Trenéři: Ladislav Švajda ml., Zdeněk Or-
ság ml.,
Vedoucí: Tomáš Maňák

(zr)

Stonožky už přes měsíc trénují v novém tanečním studiu
Zbrusu nového tanečního studia se v Kavalcově ulici dočkali všichni malí i velcí tanečníci, kteří navštěvují Taneční školu 
Stonožku Bruntál. 

Vedoucí všech Stonožek Tamara 
Vlachynská se rozhodla, že většinu tré-
ninků přesune do vlastního studia, které 
si s  pomocí nejbližších vystavěla přímo 
u sebe doma. „Rozhodla jsem se, že si 
postavím vlastní taneční studio. Plán už 
ve mně zrál více než 5 let. Důvodů bylo 
víc. Ale moc jsem si přála dát všem svým 
tanečníkům nepřetržitou možnost času a 
prostoru k  tanci a aby cítili, že někde je 
jejich taneční domov. Hlavně pro mrňous-
ky je to úplný ráj, útulno, teploučko, všude 
taneční obrázky a kostýmy. V tělocvičně je 
také dobře, ale nikde to nebylo „naše“. 
Pracujeme s velkým množstvím kostýmů, 
rekvizit a převážet je z  prostoru do pro-
storu, také včetně kazeťáků a CD, bývalo 
často velmi úmorné. Něco ušetřím za pro-

nájmy a budu moci investovat do dalších 
aktivit, kterých máme opravdu hodně,“ 
dodala trenérka. Na otázku, zda jí neva-
dí, že si přivedla práci rovnou do domu 
odpovídá rozhodně: „Vůbec ne, je sice 
pravda, že tanec mi teď bere ještě více 
času a připadá mi, že jsem pořád v práci, 
ale zase na druhou stranu mám z nových 
tanečních prostor skvělý pocit a na dětech 
vidím, že jsou tady šťastné,“ vysvětlila. 

Malé tanečnice kvitují nové prostory 
také s  povděkem, shodují se, že se jim 
tady skvěle tancuje a na tréninky se ne-
mírně těší. Díky předvánočnímu času 
jsou právě v  plném proudu přípravy na 
vánoční představení, které se bude konat 
v městském divadle ve středu 21. prosin-
ce v 18 hodin. 			      (lc)

Tabulka po podzimní části MSLŽ
  Tým Z V R P Skóre B +/-

1.   FK Holešovské holky 9 5 4 0 19:4 19 7
2.   FC Vysočina Jihlava 9 5 2 2 20:11 17 5
3.   FC Zbrojovka Brno B 9 4 2 3 20:15 14 -1
4.   Olympia Bruntál 9 4 2 3 11:11 14 -1
5.   FC Nesyt Hodonín 9 4 1 4 17:14 13 1
6.   Slovan Ostrava 9 4 1 4 17:20 13 -2
7.   Loko Brno - H. Heršpice 9 3 2 4 25:19 11 -4
8.   FC Elseremo Brumov 9 3 2 4 11:17 11 -1
9.   Valašské Meziříčí 9 2 1 6 5:25 7 -8
10.   1.FC Olomouc 9 1 3 5 8:17 6 -6

Zbrusu nového tanečního studia se 
dočkali tanečníci a tanečnice v Kavalcově 
ulici. Tréninky zde naplno probíhají od 
listopadu.		            Foto: lc

Poběží se o kapra
Čtrnáctý ročník Běhu o Vánočního kapra pro mládež 
se sportovci dočkají i letos těsně před Štědrým dnem. 
Běh pořádá tradičně TJ Olympia Bruntál na náměstí 
Míru 23. prosince od 17 hodin. Zúčastnit se mohou 

všechny věkové kategorie.
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Bruntálský tým BP Autosport ukončil závodní sezonu 
„dvanáctihodinovou vytrvalostí“

V sobotu 22. října se uskutečnil na Brněnském autodromu poslední letošní vytrvalostní závod 12 hodin LE Brno. Na pro-
mrzlý startovní rošt se v 8 hodin postavily tři závodní „baworáky“ Bruntálského týmu BP Autosport.

Naše, jak jinak než stříbrné, 
BMW se startovním číslem 88 
si svou  spolehlivostí  po dva-
nácti hodinách dojelo bez pro-
blémů pro místo druhé v  D4 
automobilů do 3600 ccm. V ab-
solutním hodnocení za celý 
rok se přes shodný počet bodů 
s BMW konkurenční stáje IRC 
Procházka, nepodařilo obhájit 
loňský titul vícemistra a získali 
jsme až místo bronzové.

Naše druhé auto ve stejné di-
vizi se startovním číslem 99 se 
potýkalo s  problémy neustále 
praskající trubky od řízení. Po 
opravení komplikovaného pro-
blému, však došlo k  destrukci 
kloubu hnací hřídele. I přes 
mnoho různých pokusů o opra-
vu hřídele, jsme byli nuceni od 
závodu odstoupit. Tohle naše 
nejrychlejší auto se potýká 
s  takzvaným vývojovým syn-
dromem, během celé sezony se 
vždy podařilo nějak auto zdo-
konalit, piloti si pochvalovali 
funkčnost a nastavení již téměř 
dotažené k dokonalosti, ale stá-
le jsou na voze některé sériové 

komponenty, které se již ne-
slučují s provozem v závodě a 
bude třeba je přes zimu vymě-
nit za jiné, z lepších materiálů. 

Třetí vozidlo BMW jezdí-
cí v  nižší divizi D3 do 2600 
ccm utrpělo takzvaný akcele-
rační smyk a následně i boční 
kontakt  se svodidly. Bylo po-
škozeno řízení, utržený motor 
z uložení, došlo k destrukci Ai-
rboxu a uložení bezpečnostní 
nádrže, což se projevilo velmi 
dlouhým tankováním, přesto 
jej mechanici složili do funkč-
ního stavu a bylo jen na pilo-
tech dojet několik hodin do cíle 
bez posilovače řízení. Adam 
Husták statečně ve 20 hodin 
projel pod šachovnicovým pra-
porkem a se ztuhlým svalstvem 
na rukách sice až na místě čtvr-
tém, ale v celkovém bodování 
po odjetí pouze tří ze čtyř vy-
psaných závodů, to přesto sta-
čilo na bronzové umístění.

Srovnám-li tedy celou letošní 
sezonu s  tou loňskou, nemohu 
říci, že byla úspěšnější. Le-
tos jsme měli hodně smůly na 

materiál použitých dílů, ale jak 
jsem již zmínil, jdeme neustá-
le cestou vývoje, všechno chce 
svoje a věřím že jsme již před 
vrcholem této evoluce civilní-
ho vozidla v  závodní. Máme 
před sebou krátkou zimu na  
vyhodnocení všech nasbíra-
ných zkušeností a problémů a 
připravit se na nadcházející se-
zonu 2012. Na druhou stranu, 
jsme se nebáli pustit i do závo-
dů typu Mistrovství Světa, jako 
byl 24 hodin LE Barcelona, a 
ověřit si že na to máme, takže 
je třeba ještě hodně testovat a 

pilovat techniku.
Závěrem chci poděkovat 

všem sponzorům, partnerům, 
mechanikům a věrným členům 
realizačního týmu za pomoc, 
pilotům za skvělé výkony, or-
ganizátorům za perfektní or-
ganizaci těchto náročných zá-
vodů, divákům a fanouškům 
za přízeň a do další sezony tro-
chu optimismu, neboť v tomto 
odvětví motorsportu závodí 
i  smůla se štěstím, a štěstí, 
zdraví, úspěchů přejeme všem 
i do nového roku 2012.

BP Autosport Bruntál

Z Turína si sportovci přivezli pohár
S pohárem za druhé místo ve 2. ročníku TORNEO INTERNAZIONALE CIT TURIN, pro fotbalisty s rozdílnou pohyblivostí, 
se vrátili z Itálie Bruntálští tygři. Tým složený z hráčů s mentálním postižením a hráčů zdravých v utkání o první místo pod-
lehl pořádajícímu týmu A.S.D. Torino F.D. 0:5.

Tým Bruntálští tygři, v  je-
jichž sestavě jsou hráči s men-
tálním postižením a hráči 
zdraví, převážně žáci Střední 
odborné školy v  Bruntále, se 
každoročně účastnil podob-
ného mezinárodního turnaje 

v partnerském městě Castella-
rano. Tam se ovšem pořádají-
cí organizace rozpadla a tur-
naj začal pořádat tým A.S.D. 
Torino F.D., jehož pozvání 
Bruntálští tygři přijali. Kromě 
utkání o titul si hráči prohlédli 

město Turín, které je i se svým 
téměř milionem obyvatel his-
torickou perlou oblasti zvané 
Piemont, ale také průmyslo-
vým, kulturním a sportovním 
centrem této oblasti, kde se 
konaly Olympijské hry v roce 
2006. 

Utkání se hrálo venku na 
hřišti s umělou trávou. „Bohu-
žel, na takovém hřišti nejsme 
zvyklí hrát. Celý rok trénujeme 
v tělocvičně a nemáme ani do-
statečně široký hráčský kádr. O 
vítězství jsme ale bojovali jako 
tygři. Naši hráči i tak podali 
skvělý výkon,“ konstatoval po 
příjezdu z Turína trenér týmu 
Bruntálští tygři, Jiří Husár. 
A právě široký hráčský kádr 
by se Tygrům v Turíně hodil, 
protože se hrálo v sestavě šest 
hráčů v  poli a brankář, takže 
na střídání trenéru Husárovi 
zbyli jen dva hráči. Těm však 

nechyběla snaha, odhodlání a 
vůle po vítězství.

„V  tomto turnaji nešlo jen 
o výsledek zápasu, ale také 
o nově navázaná přátelství, 
pobyt v  novém a zajímavém 
prostředí a také o to, že si 
Bruntálští tygři mohli zahrát 
kvalitní a zajímavý zápas,“ 
uvedla manažerka týmu Re-
nata Rychlíková. Dík za to, že 
tým mohl do Turína vyjet patří 
podle jejich slov  Městu Brun-
tál, Nadaci Charty 77 - Kon-
to Bariéry a přepravci, který 
zajistil dopravu do italského 
Turína

Odveta se s největší pravdě-
podobností odehraje začátkem 
léta příštího roku v  Bruntále, 
protože tým A.S.D. Torino 
F.D. přijal pozvání Bruntál-
ských tygrů do jejich sídelního 
města. 

(rr)

Tým BP Autosport vyrazil letos naposledy závodit do Brna.
Foto: Archiv BP Autosportu Bruntál

Bruntálští tygři vyrazili v listopadu soutěžit do italského Turína. 
Foto: Archiv Bruntálských tygrů
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Rally Dakar odstartuje na Nový rok v Argentině
Třiatřicátý ročník mezinárodní světové rally Dakar 2012 se pojede již potřetí na jihoamerickém kontinentu. 

Starovat se bude nově v ar-
gentinském Mar De Plata 
1. ledna, závod plynule přejde 
z Argenitiny do Chile a končit 
se bude v perské Limě. Orga-
nizátoři si, jako každý rok, dali 
na trase závodu záležet, pře-
desílají, že závod bude velmi 
náročný. V první části rally 
bude terén velmi obtížný a jak 
řekl Fabien Calvet, závodit se 
začne až v Chile. Czech Da-
kar Team do nového ročníku 
soutěže nasadil jeden závodní 
speciál Tatra, kterou bude pi-
lotovat Martin Kolomý a mo-
torku Yamaha Jana Veselého. 
Ten minulý rok úspěšně dojel 
do konce závodu a letos je je-

diným Čechem, který se obje-
ví v kategorii motorek. Loňský 
Dakar pro Martina Kolomého 
nedopadl vůbec dobře. Při ne-
hodě si on i jeho navigátor vel-
mi nešťastně poranili páteře a 
oba museli být operováni. Rok 
se s rokem sešel a Martin po 
celoroční rehabilitaci znovu 
zasedne za volant závodní-
ho vozu. Martin si vyzkoušel 
roli závodníka před měsícem 

v saharské pouštní rally El 
CHott, odkud si dovezl po-
hár. Jeho Tatra je tedy otesto-
vána dostatečně a Kolomý je 
s  vozem i  svým zdravotním 
stavem velmi spokojen. Na 
začátku prosince Czech Dakar 
Team odvezl závodní tech-
niku (závodní speciál Tatra, 

doprovodná asistenční Tatra, 
novinářský Nissan Patrol, zá-
vodní motorka) do přístavu Le 
Havre ve Francii odkud pluje 
do Argentiny. Průběh soutěže 
můžete sledovat na oficiálních 
stránkách www.czechdakar.cz 
nebo www.dakar.com. 

(LŠ)

Novoroční cyklistická vyjížďka 
se pojede i letos

Tradiční novoroční cyklistická vyjížďka okolo Bruntálu 
až na Uhlířský vrch se bude konat 1. ledna 2012. 

Je to již 18. ročník této ob-
líbené akce. Sraz cyklistů je 
naplánovaný na 10 hodin u bu-
dovy hlavní pošty. Vyjížďky 
se nemusí případní zájemci 
vůbec obávat, není nijak ná-
ročná. Začíná se na náměstí 
a dále pojedeme přes ulice 
Nádražní, Krnovskou, Polní, 
Zahradní, Husovu, Kavalco-
vu, Dukelskou, Jesenickou, 
Rýmařovskou, Zeyerovu, Uh-
lířskou, Vančurovu, Pod Lipa-
mi a pak už rovnou dojedeme 
na Uhlířský vrch (vzdálenost, 
kterou při vyjížďce urazíme je 

přibližně 13,5km). Definitiv-
ním zakončením cyklovýletu 
je sjezd do restaurace U Kata, 
kde je připraven novoroční gu-
láš a pivečko. Akci pořádá Jiří 
Šír Veloservis. 

Prosíme tímto případné zá-
jemce, aby se přihlásili na 
telefonní čísla 554 718 194, 
737 242 929 nebo napište na 
e-mail: jirisir@centrum.cz. Je 
to nutné z důvodu počtu porcí 
guláše a případně také pro re-
zervaci míst k sezení.

Srdečně zve hobby team 
Veloservisu Jiří Šír
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má uzávěrku 9. ledna 2012.

Noviny budou v prodeji
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Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Otevírací doba o vánočních svátcích 2011
Sobota 24. 12. 2011 zavřeno
Neděle 25. 12. 2011 14.00 – 21.00
Pondělí 26. 12. 2011 9.00 – 21.00

Út, St, Čt, Pá 27. – 30. 12. 2011 7.00 – 21.00
Sobota 31. 12. 2011 7.00 – 16.00
Neděle  1. 1. 2012 zavřeno
Pondělí  2. 1. 2012 9.00 - 21.00

Czech Dakar Team do následujícího ročníku soutěže nasadil 
závodní speciál Tatra. Pilotem bude Martin Kolomý. Foto: CDT

Otužilci mají sraz u rybníka
Bruntálský krystalek se bude letos konat už pošesté.

Otužilci se opět sejdou na 
Boží hod u břehu Kobylího 
rybníka v Bruntále. Svou účast 
přislíbil i extrémní plavec 
Pavel Poljanský, který s  my-
šlenkou Bruntálského krystal-

ku před lety přišel. Ledovou 
koupel si může zkusit kdokoli, 
kdo má dost odvahy a výdrž. 
Stejně tak jsou zváni i diváci. 
Akce se bude konat 25. prosin-
ce od 14 hodin.  

Novinky ve wellness 
centru Bruntál
Nově aquazorbing

Každý víkend si můžou ná-
vštěvníci wellness centra vy-
zkoušet běhání po vodě. Jedná 
se o adrenalinovou zábavu 
v  plastové kouli pro všechny 
věkové kategorie. Provozní 
doba aquazorbingu je zveřej-
ňována na webových strán-
kách centra. Cena 35 Kč na 5 
minut.

Tip na vánoční dárek
Věnujte svým blízkým pod 

stromeček originální dárek - 
DÁRKOVÝ POUKAZ DO 
WELLNESS CENTRA. 
K  dispozici jsou v  hodnotě 
300 Kč, 500 Kč a 1 000 Kč.


